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VERBALE N. 3

RIUNIONE DEL CONSIGLIO CAMERALE TENUTASI IL GIORNO 30 OTTOBRE 2012

Il giorno 30 ottobre 2012 alle ore 10,30 presso la sede camerale, sotto la presidenza dell’On. Dr. Giacomo de Ghislanzoni Cardoli si è riunito il Consiglio Camerale di cui all’avviso di convocazione prot. n. 18089 del 15.10.2012.

Sono presenti i Signori:

· Marialisa Boschetti


- Consigliere

· Maurizio Carvani



-       “
· Alberto Cazzani



-       “

· Gaetano Cerri



-       “

· Giuseppe Daidone


-       “

· Giorgio Ferraris



-       “

· Pietro Ferretti



-       “
· Romeo Iurilli



-       “

· Piero Maccarini



-       “

· Giovanni Merlino



-       “

· Luigi Negri



-       “

· Riccardo Ravizza



-       “

· Danilo Semenza



-       “

· Mario Spadini



-       “

· Blandino Taccuso



-       “

· Gianfranco Urrata



-       “
Dott. Roberto Fedegari


- Revisore dei Conti

Dott.ssa Paola Beolchi 


-       “          “      “

Rag. Maria Luisa Portaluppi


-       “          “       “

Sono assenti giustificati i Signori: Carlo Arata, Paolo Bianchi, Fausto Crevani, Giuseppe Ghezzi, Roberto Mori, Luigi Sanguinetti, Roberto Sclavi (Consiglieri).
Segretario di riunione la Dott.ssa Federica Pasinetti, Segretario Generale, della Camera di Commercio di Pavia. Assiste alla riunione la Dott.ssa Cinzia Bargelli, Vice Segretario Generale.

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti e richiamate le comunicazioni prot. n. 18089 del 15.10.2012 e n. 18706 del 24.10.2012, dà inizio alla lettura dell’ordine del giorno che risulta il seguente:
1. Lettura ed approvazione verbale della seduta precedente;

2. Comunicazioni della Presidenza;

3. Approvazione Relazione Previsionale e Programmatica – Anno 2013;

4. Approvazione aggiornamento del Preventivo della Camera di Commercio per l’esercizio 2012 ai sensi del D.P.R. 254/2005.

	DELIB. N. 8

	TITOLO
	LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE

	ORGANO DELIBERANTE: CONSIGLIO CAMERALE – RIUNIONE DEL 30.10.2012

	Giacomo de Ghislanzoni Cardoli
	Presidente
	Presente
	

	Carlo Arata
	Consigliere
	Assente
	

	Paolo Bianchi
	Consigliere
	Assente
	

	Marialisa Boschetti
	Consigliere
	Presente
	presenti: 16

	Maurizio Carvani
	Consigliere
	Presente
	votanti: 16

	Alberto Cazzani
	Consigliere
	Presente
	favorevoli: 16

	Gaetano Cerri
	Consigliere
	Assente
	contrari: =

	Fausto Crevani
	Consigliere
	Assente
	astenuti: =

	Giuseppe Daidone
	Consigliere
	Presente
	

	Giorgio Ferraris
	Consigliere
	Presente
	

	Pietro Ferretti
	Consigliere
	Presente
	

	Giuseppe Ghezzi
	Consigliere
	Assente
	

	Romeo Iurilli
	Consigliere
	Presente
	

	Piero Maccarini
	Consigliere
	Presente
	

	Giovanni Merlino
	Consigliere
	Presente
	

	Roberto Mori
	Consigliere
	Assente
	

	Luigi Negri
	Consigliere
	Presente
	

	Riccardo Ravizza
	Consigliere
	Presente
	

	Luigi Sanguinetti
	Consigliere
	Assente
	

	Roberto Sclavi
	Consigliere
	Assente
	

	Danilo Semenza
	Consigliere
	Presente
	

	Mario Spadini
	Consigliere
	Presente
	

	Blandino Taccuso
	Consigliere
	Presente
	

	Gianfranco Urrata
	Consigliere
	Presente
	

	Dott. Roberto Fedegari
	Pres. Coll. Revisori
	Presente
	

	Dott.ssa Paola Beolchi
	Revisore
	Presente
	

	Rag. Maria Luisa Portaluppi
	Revisore
	Presente
	


Assolve le funzioni di segretario la Dott.ssa Federica Pasinetti, Segretario Generale della Camera di Commercio di Pavia. Assiste alla riunione la Dott.ssa Cinzia Bargelli, Vice Segretario Generale.

Il Presidente, dopo aver accertato la presenza del numero legale, illustra l’oggetto del provvedimento.
Indi il Consiglio Camerale,

all’unanimità
d e l i b e r a

1. di approvare il verbale della seduta precedente tenutasi il giorno 11 giugno 2012 (all. “A”).

==================================================================

Al termine della trattazione del presente provvedimento presenzia alla riunione il Consigliere Gaetano Cerri.
	DELIB. N. 9

	TITOLO
	COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA

	ORGANO DELIBERANTE: CONSIGLIO CAMERALE – RIUNIONE DEL 30.10.2012

	Giacomo de Ghislanzoni Cardoli
	Presidente
	Presente
	

	Carlo Arata
	Consigliere
	Assente
	

	Paolo Bianchi
	Consigliere
	Assente
	

	Marialisa Boschetti
	Consigliere
	Presente
	presenti: 17

	Maurizio Carvani
	Consigliere
	Presente
	

	Alberto Cazzani
	Consigliere
	Presente
	

	Gaetano Cerri
	Consigliere
	Presente
	

	Fausto Crevani
	Consigliere
	Assente
	

	Giuseppe Daidone
	Consigliere
	Presente
	

	Giorgio Ferraris
	Consigliere
	Presente
	

	Pietro Ferretti
	Consigliere
	Presente
	

	Giuseppe Ghezzi
	Consigliere
	Assente
	

	Romeo Iurilli
	Consigliere
	Presente
	

	Piero Maccarini
	Consigliere
	Presente
	

	Giovanni Merlino
	Consigliere
	Presente
	

	Roberto Mori
	Consigliere
	Assente
	

	Luigi Negri
	Consigliere
	Presente
	

	Riccardo Ravizza
	Consigliere
	Presente
	

	Luigi Sanguinetti
	Consigliere
	Assente
	

	Roberto Sclavi
	Consigliere
	Assente
	

	Danilo Semenza
	Consigliere
	Presente
	

	Mario Spadini
	Consigliere
	Presente
	

	Blandino Taccuso
	Consigliere
	Presente
	

	Gianfranco Urrata
	Consigliere
	Presente
	

	Dott. Roberto Fedegari
	Pres. Coll. Revisori
	Presente
	

	Dott.ssa Paola Beolchi
	Revisore
	Presente
	

	Rag. Maria Luisa Portaluppi
	Revisore
	Presente
	


Assolve le funzioni di segretario la Dott.ssa Federica Pasinetti, Segretario Generale della Camera di Commercio di Pavia. Assiste alla riunione la Dott.ssa Cinzia Bargelli, Vice Segretario Generale.

Il Presidente, dopo aver accertato la presenza del numero legale, illustra l’oggetto del provvedimento.
1) Milano Serravalle- Milano Tangenziali Spa – Dismissione della partecipazione dell’Ente camerale

Il Presidente riferisce che, con provvedimento n. 103 del 24.9.2012, la Giunta ha deliberato la dismissione della partecipazione della Camera di Commercio di Pavia nella società Milano Serravalle–Milano Tangenziali Spa mediante la cessione di n. 2.808.000 azioni - pari all’1,56% del capitale sociale – a condizione che il corrispettivo di vendita non risulti inferiore a € 2,92 ad azione, ossia a quello realizzato nella precedente operazione di dismissione avvenuta nel 2003.

Con il medesimo provvedimento è stato altresì deliberato di aderire, congiuntamente a Provincia di Milano, Comune di Milano e soci pubblici minori, alla procedura ad evidenza pubblica finalizzata all’individuazione del contraente a cui cedere le azioni della Società Milano Serravalle–Milano Tangenziali Spa, conferendo apposita delega ad ASAM Spa, società a capitale pubblico di cui la Provincia di Milano detiene l’80% e tramite la quale possiede le azioni della suddetta Società.
A tal proposito il Presidente informa che il 15 ottobre u.s. è stato pubblicato, sulla Gazzetta Ufficiale n. 120–5a Serie Speciale-Contratti Pubblici, l’avviso d’asta per la vendita congiunta dei pacchetti azionari, che scadrà il 26 novembre 2012.

Le amministrazioni venditrici risultano quindi essere la Provincia di Milano tramite ASAM Spa, il Comune di Milano, il Comune di Como, la Camera di Commercio di Como, la Provincia di Pavia, il Comune di Pavia e la Camera di Commercio di Pavia per un totale di n. 147.814.420 azioni (corrispondenti all’82,12% del capitale sociale). Il prezzo a base di gara ammonta a € 657.774.169,00 pari a € 4,45 ad azione.

Il Presidente ricorda inoltre che, in base ai criteri stabiliti per la ripartizione del corrispettivo di vendita, alla Provincia di Milano verrà riconosciuto un premio di maggioranza mentre ai soci minori, tra cui l’Ente camerale, verrà attribuito un importo minimo ad azione pari a € 3,67, comunque superiore a quello realizzato con la precedente dismissione e tale da determinare una considerevole plusvalenza rispetto all’importo iscritto a patrimonio.
Il Consiglio prende atto.
2) Autunno Pavese DOC – 60° edizione

Il Presidente riferisce che dal 5 all’8 ottobre scorso, presso il Palazzo delle Esposizioni, si è tenuta la 60° edizione della tradizionale rassegna enogastronomica Autunno Pavese.
L’edizione 2012 ha confermato i positivi dati di affluenza riscontrando un aumento di circa 1.000 visitatori rispetto alla passata edizione nonostante le problematiche inerenti la concomitanza - nella mattinata di domenica 7 ottobre – della manifestazione “Corri Pavia”. In deciso aumento anche le degustazioni tra le quali sono state particolarmente apprezzate, oltre alle tradizionali tipicità locali, le specialità valtellinesi.
Il concorso “Sapori Pavesi in Sfida” è stato vinto per la seconda volta consecutiva dall’Istituto Santachiara di Stradella che beneficerà del premio di 1.500 euro messo a disposizione dalla Camera di Commercio per l'acquisto di attrezzature e materiale didattico, che verrà conferito in occasione dell’evento “Emergente”.
Il Presidente sottolinea, infine, l’apprezzamento riscosso dalle mostre dedicate alla celebrazione dei 60 anni della manifestazione e al ricordo del celebre giornalista sportivo Gianni Brera nonché dai numerosi laboratori di degustazione e corsi di cucina organizzati nelle aree dedicate, che hanno saputo soddisfare le esigenze di un pubblico ampio e variegato di visitatori.

Il Consiglio prende atto.

3) Emergente – Riccagioia, Torrazza Coste – 17/19 novembre 2012
Il Presidente riferisce che, nei giorni dal 17 al 19 novembre prossimi, si terrà la terza edizione della manifestazione “Emergente” – Premio al miglior cuoco emergente d’Italia nel corso della quale verrà selezionato il miglior cuoco emergente del Nord Italia e che nelle precedenti edizioni ha riscosso un notevole successo in termini di partecipazione di un pubblico selezionato e interessato di visitatori ed in particolare di operatori del settore.
Al fine di garantire una maggiore accessibilità ed agibilità degli spazi dedicati sia alle postazioni espositive che ai momenti di degustazione e alle attività laboratoriali, si è ritenuto necessario un cambio di location e come nuova sede è stato scelto il Centro di ricerca formazione e servizi della vite e del vino di Riccagioia S.c.p.a. a Torrazza Coste.

Anche per l’edizione 2012 è previsto il coinvolgimento del critico enogastronomico Luigi Cremona, dell’agenzia specializzata Witaly, nonché del Touring Club Italiano che presenterà la nuova edizione della Guida Alberghi e Ristoranti d’Italia.

Il Presidente invita tutti i Consiglieri a partecipare alla manifestazione.
Il Consiglio prende atto.
4) Iniziative 150° Anniversario Sistema Camerale- 225° Anniversario dell’Ente: dal “Collegium mercatorum Papiae alla Camera di Commercio di Pavia”
Il Presidente riferisce in merito alle iniziative celebrative del 150° Anniversario del Sistema camerale, con particolare riferimento alle manifestazioni locali di celebrazioni del 225° Anniversario di fondazione dell’Ente camerale - assumendo come riferimento l’Editto del 24 luglio 1786, redatto da Cesare Beccaria che viene considerato il punto di svolta per una connotazione pubblicistica dell’Ente - concernenti la realizzazione di un’opera dedicata alla storia della Camera, la valorizzazione web del profilo istituzionale e l’aggiornamento della Guida delle Imprese Storiche Pavesi.
In particolare sottolinea che la valorizzazione web del profilo istituzionale è in fase di progettazione mentre è quasi ultimato - grazie all’intenso e qualificato lavoro svolto dagli studiosi dell’Università di Pavia, dell’Università Cattolica di Brescia e dal Centro per la Cultura d’Impresa - il volume dal titolo “Dal Collegium mercatorum Papiae alla Camera di Commercio di Pavia”.

L’evento celebrativo per la presentazione dell’opera si terrà il 10 dicembre p.v presso la Sala Consiliare della Camera, alla presenza del Presidente dell’Unione Italiana delle Camere di Commercio Ferruccio Dardanello.

Il Presidente segnala inoltre che, per quanto attiene le imprese storiche pavesi centenarie o ultracentenarie - che a seguito di avviso 2012 sono state iscritte nel Registro nazionale - dato il positivo riscontro che l’iniziativa ha ottenuto anche quest’anno e l’alto numero di imprese da premiare, si procederà alla consegna di attestato e medaglia d’argento in apposita manifestazione che si terrà alla Camera nel pomeriggio della giornata del 22 novembre prossimo.

Il Presidente invita caldamente i Consiglieri ad assicurare la loro partecipazione ad entrambi gli eventi.

Il Consiglio prende atto.
5) Aggiornamento dell’Allegato “1” del Regolamento sui termini dei procedimenti amministrativi ex art. 2 della l. 241/1990
Il Presidente richiama il Regolamento sui termini dei procedimenti amministrativi ex art. 2 della legge 241/1990, approvato con deliberazione del Consiglio n. 12 del 10.6.2010.

Tale Regolamento, oltre a delineare l’iter delle varie fasi procedimentali per quanto riguarda le materie di competenza camerale, contiene nell’Allegato “1” l’elenco dei procedimenti per i quali l’Ente individua uno specifico termine di conclusione, ove quest’ultimo non sia già stabilito da una norma speciale.

In particolare l’art. 2, comma 2 del Regolamento prevede che la Giunta Camerale è autorizzata ad aggiornare periodicamente il citato elenco dei procedimenti amministrativi con i relativi termini.

Ciò premesso la Giunta, con provvedimento n. 91 del 23.7.2012, rilevato che risultavano non ancora definiti nell’elenco i termini di alcuni procedimenti – non disciplinati da norme speciali – per i quali è insufficiente il termine di trenta giorni di cui al citato art. 2 della l. 241/1990 ha individuato - preso atto delle valutazioni espresse degli uffici competenti - la tempistica necessaria per l’espletamento dei procedimenti in questione. Si tratta in particolare dei seguenti:

· rimborsi dei diritti di segreteria: 60 giorni, in quanto trattasi di procedimenti per i quali è funzionale – ai fini di economicità dell’azione amministrativa - accorpare più istanze in un’unica fase di liquidazione;

· procedimenti d’ufficio per l’inibizione delle attività regolamentate; procedimenti d’ufficio riguardanti il Registro Imprese: 90 giorni, in quanto trattasi di procedimenti mediamente complessi, che richiedono di interloquire a più riprese con i soggetti interessati al fine di consentire il diritto di difesa e di partecipazione al procedimento;
· procedimenti disciplinari a carico degli agenti di affari in mediazione;istruttoria per la cancellazione delle imprese dal Registro Imprese ex art. 2490 Cod.Civ. e dpr 247/2004: 180 giorni, in quanto trattasi di procedimenti particolarmente complessi e articolati, che comportano, nel primo caso, l’audizione di tutte le parti coinvolte, oltre che l’intervento della Giunta, e nel secondo caso, l’attesa di riscontri da parte delle imprese interessate, oltre che da parte delle Amministrazioni interpellate per i dovuti controlli.
Conseguentemente e alla luce della tempistica sopra illustrata la Giunta Camerale ha disposto l’aggiornamento dell’Allegato “1” al Regolamento.

Il Consiglio prende atto.

	DELIB. N. 10

	TITOLO
	APPROVAZIONE RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA – ANNO 2013

	ORGANO DELIBERANTE: CONSIGLIO CAMERALE – RIUNIONE DEL 30.10.2012

	Giacomo de Ghislanzoni Cardoli
	Presidente
	Presente
	

	Carlo Arata
	Consigliere
	Assente
	

	Paolo Bianchi
	Consigliere
	Assente
	

	Marialisa Boschetti
	Consigliere
	Presente
	presenti: 17

	Maurizio Carvani
	Consigliere
	Presente
	votanti: 17

	Alberto Cazzani
	Consigliere
	Presente
	favorevoli: 17

	Gaetano Cerri
	Consigliere
	Presente
	contrari: =

	Fausto Crevani
	Consigliere
	Assente
	astenuti: =

	Giuseppe Daidone
	Consigliere
	Presente
	

	Giorgio Ferraris
	Consigliere
	Presente
	

	Pietro Ferretti
	Consigliere
	Presente
	

	Giuseppe Ghezzi
	Consigliere
	Assente
	

	Romeo Iurilli
	Consigliere
	Presente
	

	Piero Maccarini
	Consigliere
	Presente
	

	Giovanni Merlino
	Consigliere
	Presente
	

	Roberto Mori
	Consigliere
	Assente
	

	Luigi Negri
	Consigliere
	Presente
	

	Riccardo Ravizza
	Consigliere
	Presente
	

	Luigi Sanguinetti
	Consigliere
	Assente
	

	Roberto Sclavi
	Consigliere
	Assente
	

	Danilo Semenza
	Consigliere
	Presente
	

	Mario Spadini
	Consigliere
	Presente
	

	Blandino Taccuso
	Consigliere
	Presente
	

	Gianfranco Urrata
	Consigliere
	Presente
	

	Dott. Roberto Fedegari
	Pres. Coll. Revisori
	Presente
	

	Dott.ssa Paola Beolchi
	Revisore
	Presente
	

	Rag. Maria Luisa Portaluppi
	Revisore
	Presente
	


Assolve le funzioni di segretario la Dott.ssa Federica Pasinetti, Segretario Generale della Camera di Commercio di Pavia Assistono alla riunione la riunione la Dott.ssa Cinzia Bargelli, Vice Segretario Generale e la Rag. Paola Brega Responsabile del Servizio Risorse e Patrimonio dell’Ente. 
Il Presidente, dopo aver accertato la presenza del numero legale, illustra l’oggetto del provvedimento.

Il Presidente richiama l’art. 5 del D.P.R. 254/2005, in base al quale il Consiglio aggiorna - entro il 31 ottobre di ogni anno - il Programma Pluriennale, mediante l’approvazione della Relazione Previsionale e Programmatica. Tale documento ha carattere generale e illustra i programmi che si intendono attuare nell’anno di riferimento, anche in rapporto alle caratteristiche e ai possibili sviluppi dell’economia locale.

Il Presidente ricorda che attraverso la Relazione Previsionale e Programmatica il Consiglio è chiamato ad esaminare e ad individuare le finalità e i programmi dell’Ente da attuarsi nel corso dell’anno 2013, in coerenza con i più generali indirizzi strategici prioritari approvati nel Programma Pluriennale 2010/2014.

Ricorda inoltre che, a partire dagli obiettivi strategici enunciati nella suddetta relazione, sarà rielaborato il Piano Performance per il prossimo triennio 2013/2015 atto a definire i criteri di misurazione dei risultati conseguiti dall’Ente;
Indi il Presidente illustra in sintesi i contenuti del documento, a partire dallo scenario economico locale che presenta a tutt’oggi numerosi elementi di criticità. Il sistema imprenditoriale mostra infatti le conseguenze della fase marcatamente recessiva (connotata dalla domanda interna in caduta, da assenza di investimenti, dall’incremento della pressione fiscale e dalla stretta sul credito) sia nella caduta subita dal tasso di produzione industriale negli ultimi trimestri (che ha portato il relativo indice a 92,4 contro il 107 rilevato nel 2008), sia nel livello di utilizzo degli impianti che è contenuto a circa un terzo della potenzialità. Il perdurare della crisi si legge anche nella dinamica di nati-mortalità che esprime un indebolimento complessivo della compagine imprenditoriale, alla quale si affianca una crescita di circa il 42% sullo scorso anno delle procedure fallimentari e concorsuali. Si acuiscono, di conseguenza, le tensioni sul mercato del lavoro dove si rileva una nuova ripresa della cassa integrazione guadagni, raddoppiata negli ultimi trimestri. Oltre a ciò si riscontra il progressivo peggioramento delle sofferenze sui prestiti erogati dal sistema bancario.

Lo scenario in cui la Camera opera sarà condizionato anche dall’intensa attività normativa tesa a contenere la spesa pubblica e a razionalizzare i procedimenti e l’organizzazione delle amministrazioni. A questo proposito il Presidente sottolinea l’impatto rilevante che avranno i nuovi provvedimenti tesi ad accorpare e a ridefinire gli ambiti di competenza delle amministrazioni provinciali che rappresentano il più diretto e rilevante interlocutore istituzionale per le Camere di Commercio.

A fronte di tale quadro la Camera di Commercio di Pavia si propone di rafforzare il proprio impegno promozionale con ulteriori interventi a sostegno dell’accesso al credito e tesi ad incentivare gli investimenti produttivi, l’innovazione nelle imprese e la nascita di nuove imprese. A tal fine verranno stanziati fondi straordinari per l’erogazione di contributi a fondo perduto tramite appositi bandi e incrementate le attività di supporto e di servizio dirette alle imprese. Sul tema del credito si intende intervenire con misure di larga portata, che saranno messe in campo con l’aiuto del sistema regionale, partecipando con funzioni di garanzia a fondi di finanziamento che consentiranno di rendere il credito più facilmente accessibile alle piccole e medie imprese. Una attenzione particolare verrà inoltre riservata alle strategie per l’internazionalizzazione, dal momento che i mercati esteri rappresentano il principale viatico per la conservazione e la crescita dei livelli di attività produttiva, mentre il rafforzamento della competitività della compagine imprenditoriale verrà perseguito supportando in maniera sistematica la creazione di reti d’impresa, secondo un approccio di servizio e accompagnamento che ha dato buoni risultati nel corso dell’ultimo anno. Una priorità strategica sarà costituita anche dalla promozione delle eccellenze produttive e dei fattori di attrattività turistica quali leve di crescita, da valorizzare anche in vista delle opportunità offerte da Expo 2015. La Camera inoltre non mancherà di riaffermare – come fatto in misura determinante in occasione della istituzione dei SUAP - la centralità dei processi di semplificazione valorizzando quanto più possibile le nuove tecnologie informatiche, e volgendo a favore dell’utente le numerose norme che vanno a modificare le modalità di funzionamento di registri e ruoli pubblici. Non da ultimo verranno perseguite con forza tanto la qualità quanto l’efficienza dei servizi anagrafici, promozionali e di regolazione del mercato, nella ricerca di un elevato grado di soddisfazione dell’utenza, ma attivando nel contempo i processi di riorganizzazione che si renderanno necessari per contenere i costi intermedi di funzionamento e quelli di struttura. A questo fine – e anche per far fronte ad una più che plausibile contrazione delle entrate – verranno promossi processi di razionalizzazione dei centri di costo, in particolare di quelli decentrati rispetto alla sede camerale, e saranno colte con favore - purchè funzionali ad un reale processo di creazione di economie di scala - le opportunità di servizi associati in corso di maturazione all’interno del sistema camerale lombardo.

Nel perseguire tali obiettivi, che si articolano in quattordici capitoli dedicati all’interno della Relazione, la Camera farà conto anche sull’azione qualificata  della propria Azienda Speciale Paviasviluppo che, oltra a supportare le politiche di internazionalizzazione e di promozione territoriale, curerà le azioni rivolte a qualificare e sviluppare il capitale umano e le competenze all’interno delle imprese, e attiverà nuovi servizi di orientamento volti a facilitare l’accesso alle opportunità di crescita. 

Il Presidente evidenzia, infine, che il clima e lo spirito nel quale la Camera intende sviluppare tali attività rimane naturalmente improntato ad una forte collaborazione sia con gli enti di governo del territorio ai vari livelli – da quello comunale a quello regionale – sia con le diverse espressioni del sistema camerale.
Terminata l’illustrazione della Relazione Previsionale e Programmatica 2013, il Presidente dichiara aperta la discussione e lascia la parola ai Consiglieri.

Non essendoci interventi, il Presidente propone quindi ai Consiglieri presenti di esprimere il proprio voto sul documento in esame.

Indi il Consiglio Camerale,

udita la relazione del Presidente;

visto l’art. 5 del D.P.R. 254/2005;

richiamata la deliberazione n. 114 del 22.10.2012 con cui la Giunta, ai sensi dell’art. 14 della L. 580/1993 così come modificata dal D. Lgs. 23/2010, ha predisposto, per l’approvazione del Consiglio, la Relazione Previsionale e Programmatica per l’anno 2013;
vista l’allegata Relazione Previsionale Programmatica per l’anno 2013 (all. “B”) e condivise le linee attuative del Programma Pluriennale 2010/2014 - approvato dal Consiglio Camerale con deliberazione n. 11 del 12.10.2009 – in essa contenute;

ricordato che, in coerenza agli obiettivi strategici e ai programmi di attività previsti, la Giunta provvederà a predisporre il bilancio preventivo per l’anno 2013 ai sensi dell’art. 6 del D.P.R. 254/05;
all’unanimità

d e l i b e r a

1. di approvare la Relazione Previsionale e Programmatica per l’anno 2013 illustrata in premessa e allegata quale parte integrante alla presente deliberazione (all. “B”)

2. di inviare copia della medesima all’Azienda Speciale dell’Ente ai sensi dell’art. 67 – comma 3 – del D.P.R. 254/2005.
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Assolve le funzioni di segretario la Dott.ssa Federica Pasinetti, Segretario Generale della Camera di Commercio di Pavia. Assiste alla riunione la Dott.ssa Cinzia Bargelli, Vice Segretario Generale e la Rag. Paola Brega Responsabile del Servizio Risorse e Patrimonio dell’Ente.

Il Presidente, dopo aver accertato la presenza del numero legale, illustra l’oggetto del provvedimento.

Indi il Consiglio Camerale,

visto il D.P.R. n. 254 del 2.11.05 che ha approvato il Regolamento per la disciplina della gestione patrimoniale e finanziaria delle Camere di Commercio,ed in particolare l’art. 12 che stabilisce le modalità per l’aggiornamento del Preventivo e del Budget direzionale;

richiamati il Preventivo Economico 2012 – approvato dal Consiglio Camerale con deliberazione n. 19 del 30.11.2011- e il Budget direzionale, approvato dalla Giunta Camerale con deliberazione n. 152 del 20.12.2011;

rilevato che ad oggi non sono stati disposti aggiornamenti del Budget direzionale 2012;

richiamata la deliberazione n. 102 del 24 settembre 2012, con cui la Giunta propone l’aggiornamento del Preventivo per l’esercizio 2012, ai sensi del già citato art. 12 del D.P.R. n. 254/2005, al fine di permettere una corretta gestione contabile dell’esercizio;

preso atto che si propongono le variazioni di seguito sinteticamente riportate:

· una diminuzione i degli oneri correnti di 28mila euro dovuta ad una riduzione dei costi del personale, alla luce di due cessazioni dal servizio e della mancata copertura di posti vacanti che in sede previsionale erano stati valorizzati, e di alcuni costi per prestazione di servizi ai sensi dell’art. 8 – comma 3 – del D.L. 95/2012 “spending review”;

· un incremento degli oneri straordinari di 135mila euro per i versamenti allo stato delle economie di spesa previste dal D.L. 95/2012 convertito con modificazioni nella Legge 135/2012;

· un incremento dei proventi di 311mila euro dovuto alla riscossione dei dividendi distribuiti da partecipate e da sopravvenienze attive derivanti dal maggiore incasso di crediti per diritto annuale;

preso atto che il disavanzo economico previsto a chiusura dell’esercizio, a seguito delle variazioni proposte dalla Giunta, si riduce da € 2.227.286,00 a € 2.022.516,00 e che la copertura di tale importo è garantita dagli avanzi patrimonializzati disponibili al 31.12.2011, che ammontano a  € 15.346.851,10;

preso atto della relazione del Collegio dei Revisori dei Conti, illustrata del Presidente Dott. Roberto Fedegari, che esprime parere favorevole all’approvazione di aggiornamento del Preventivo 2012 così come proposto dalla Giunta;

all’unanimità

d e l i b e r a

1. di approvare l’aggiornamento del Preventivo 2012 come risulta dall’allegato “C” che costituisce parte integrante del presente provvedimento.

==================================================================

Alle ore 11,15 esauriti tutti gli argomenti posti all'ordine del giorno, il Presidente ringrazia gli intervenuti e toglie la seduta.

IL SEGRETARIO
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